

## ଅଲିମ୍ପିକ ଯୋଗ୍ୟତା ଟାଇମିଂ ହାସଲ କଲେ ସଜନ

ସଜନ ପ୍ରକାଶ ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟ ସଚ୍ଚରଣକାରୀ ଭାବେ ଅଲିମ୍ପିକ ଯୋଗ୍ୟତା ଟାଇମିଂ ହାସଲ କରି ଇତିହାସ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି।

୦୯ ୧୦

## ସଲମାନଙ୍କୁ ଗାଳି କରିଥିଲେ ଆଦିତ୍ୟ

ଫିଲ୍ମର ଏକ ଶବ୍ଦ ଦେବାକୁ ଯାଇ ସଲମାନ ଖାନଙ୍କୁ ଗାଳି ଦେଇଥିଲେ ଅଭିନେତା ଆଦିତ୍ୟ ରୟ କପୁର।



## ପିଲା ଅଧିକ, ସିନ୍ କମ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬.୬.୨୧(ବୁଧବେଳା) ଚଳିତବର୍ଷ ବିନା ପରୀକ୍ଷାରେ ମାଟ୍ରିକ ପରୀକ୍ଷା ଫଳ ଶୁକ୍ରବାର ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଏଥର ରେକର୍ଡ ସଂଖ୍ୟକ ପାସ୍ ହାର ୯୭.୮୯% ରହିଛି। ଏଥରର ପାସ୍ ହାର ଖୁବ୍ ଦେଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଭଲ କଲେଜରେ ସିନ୍ ମିଳିବା ନେଇ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମନରେ ଆଶଙ୍କା ଦେଖାଦେଇଛି। ସେପଟେ ପାସ୍ ହାର ବିନା ଅଧିକ ହୋଇଗଲା, କିନ୍ତୁ ଏତେ ପିଲା କେଉଁଠି ନାମ ଲେଖାଇବେ ତାକୁ ନେଇ ଏବେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ଆଲୋଚନା ପର୍ଯ୍ୟାଳୋଚନା। କାରଣ ପରୀକ୍ଷାରେ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ତୁଳନାରେ କଲେଜରେ ଆବଶ୍ୟକ ସଂଖ୍ୟକ ସିନ୍ ନାହିଁ। ଚଳିତବର୍ଷ ରେଗୁଲାର, ଏକ୍ସ-ରେଗୁଲାର, ପୁଲ୍ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ମଧ୍ୟମା ଓ ମାତ୍ରାଦ୍ୱା ବୋର୍ଡରେ ପାସ୍ କରିଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ହେଲା ୬,୧୮,୮୮୫। ସିନ୍ ବିବିଧତ୍ୱ ଏବଂ ଆଇସିସିଏସ୍ ଦଶମ ପରୀକ୍ଷାଫଳ ଏଯାଏ ପ୍ରକାଶ ପାଇନାହିଁ। ଏହି ଦୁଇ ବୋର୍ଡରୁ ପ୍ରତିବର୍ଷ ପ୍ରାୟ ୧୦ହଜାର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ କଲେଜରେ ନାମ ଲେଖାଇଥାନ୍ତି। ତେଣୁ ଏଥର ପ୍ରାୟ ୬,୮୮,୮୮୫ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ନାମ ଲେଖାଇବା ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟ ହେବେ। ସେପଟେ ରାଜ୍ୟରେ ଯୁକ୍ତ ୨, ଆଇଟିଆଇ, ଡିପ୍ଲୋମା ଓ ଅନ୍ୟ ଘରୋଇ କଲେଜକୁ ମିଶାଇ ପ୍ରାୟ ୬,୦୩,୧୧୩ ସିନ୍ ରହିଛି। ସେଥିମଧ୍ୟରେ ୨,୦୩୨ଟି ଯୁକ୍ତ ୨ କଲେଜରେ ମୋଟ ୪,୪୩,୩୫୪ ସିନ୍ ରହିଥିବାବେଳେ ଉତ୍ତମ ସରକାରୀ ଓ ଘରୋଇ କଲେଜର ସଂଖ୍ୟା ଅନୁପାତରେ ଘରୋଇ ହିସାବରୁ ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟା ସିନ୍ କମ୍। ଏହା ରାଜ୍ୟରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମାତ୍ର ୫ ପ୍ରତିଶତ। ତେଣୁ ୭୫ ଓ ୨୫ ଅନୁପାତକୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରି ୯୫ ଓ ୫ ପ୍ରତିଶତ କରିବା ପାଇଁ ସେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଯାହା ଫଳରେ ରାଜ୍ୟର ଅନୁପାତ ହାରରେ ଘରୋଇ

## ଦଶମ ପାସ୍ ପରେ ନାମଲେଖାକୁ ନେଇ ଆଶଙ୍କା

ତିପ୍ପଣୀ ଏବଂ ଆଇଟିଆଇ କଲେଜର ସିନ୍ ସଂଖ୍ୟା ରହିଛି ୧,୫୯,୭୫୯। ତେଣୁ ପ୍ରାୟ ୨୫ହଜାର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ସିନ୍ ଅଭାବ ହେବ। ରାଜ୍ୟ ସରକାର କେଉଁ ଉପାୟରେ ନାମ ଲେଖାଇବେ ତାକୁ ନେଇ ଏବେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ, ଅଭିଭାବକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହେଲାଣି। ଉପାନ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ବିଶେଷ କରି ପାଖ କଲେଜରେ ସିନ୍ ନ ମିଳିଲେ ଡ୍ରପ୍ ଆଉଟ୍ ହାର ବଢ଼ିପାରେ। ଏଭଳି ସ୍ଥିତିରେ ଆଞ୍ଚଳିକ ଭିତ୍ତିରେ ସିନ୍ ବଣ୍ଟାଭାବ ଏକମାତ୍ର ସମାଧାନ ବୋଲି ଶିକ୍ଷାବିତ୍ରମାନେ ମତପ୍ରକାଶ କରୁଛନ୍ତି। ବିଭାଗ ଏବେ ନାମଲେଖା ପାଇଁ ପ୍ରବେଶିକା ପରୀକ୍ଷା ନା ସିନ୍ ବୃଦ୍ଧି କରିବ ତା' ଉପରେ ସମପ୍ରକାଶ ନକର ରହିଛି। ତେବେ ଏଥର

# ଟିକା ଅନୁପାତ ୯୫:୫ ରହୁ

## ଭାର୍ତ୍ତ୍ୱିନ ଆବଶ୍ୟକ ସୂତ୍ର: କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଠିକ୍ ଲେଖିଲେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬.୬.୨୧(ବୁଧବେଳା) ଟିକା ଅନୁପାତରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଠିକ୍ ଲେଖି ଉଡ଼ିଗଲା। ଘରୋଇ ହିସାବକୁ ୨୫ ପ୍ରତିଶତ ପରିବର୍ତ୍ତେ ୫ ପ୍ରତିଶତ ଟିକା ଯୋଗ୍ୟ ପାଇଁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବ କିଶୋର ଦାସ ଶନିବାର କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତା. ହର୍ଷ ବର୍ଦ୍ଧନଙ୍କୁ ଠିକ୍ ଲେଖି ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ପରିବର୍ତ୍ତନ କୋଭିଡ଼ ଟିକାକରଣ ଗାଇଡ଼ଲାଇନ ଅନୁଯାୟୀ, ଘରୋଇ ହିସାବକୁ ଟିକା ପ୍ରସ୍ତୁତ କମ୍ପାନୀଠାରୁ ସିଧାସଳଖ ଭାବେ ୨୫ ପ୍ରତିଶତ ଟିକା କିଣିପାରିବେ। ଏବେ ପୁଣି ଉଡ଼ିଗାର ୭ଟି ହିସାବ କମ୍ପାନୀଠାରୁ ଟିକା ପାଇଛନ୍ତି। ଉଡ଼ିଗାରେ ଲୋକସଂଖ୍ୟା ଅନୁପାତରେ ଘରୋଇ ହିସାବରୁ ସଂଖ୍ୟା ବହୁତ କମ୍। ଏହା ରାଜ୍ୟରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମାତ୍ର ୫ ପ୍ରତିଶତ। ତେଣୁ ୭୫ ଓ ୨୫ ଅନୁପାତକୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରି ୯୫ ଓ ୫ ପ୍ରତିଶତ କରିବା ପାଇଁ ସେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଯାହା ଫଳରେ ରାଜ୍ୟର ଅନୁପାତ ହାରରେ ଘରୋଇ



ହର୍ଷ ବର୍ଦ୍ଧନଙ୍କୁ ଠିକ୍ ଲେଖି ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବନାମୋଗ୍ୟ, ଟିକାକରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ପାଇଁ ଗତ ୮ତାରିଖରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶାବଳୀକୁ ସଂଶୋଧନ କରିଥିଲେ। ଯାହା ଜୁନ୍ ୨୧ରୁ ଯାବା ଦେଶରେ ଲାଗୁ ହୋଇଛି। ଗାଇଡ଼ଲାଇନରେ ଘରୋଇ ଉପାଦାନରେ ସେମାନଙ୍କ ମାସିକ ଟିକା ଉପାଦାନର ୨୫ ପ୍ରତିଶତ ଘରୋଇ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ବିକ୍ରି କରିପାରିବେ ବୋଲି ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି। ରାଜ୍ୟକୁ ବର୍ଦ୍ଧମାନ ସରକାରୀ ଓ ଘରୋଇ ଅନୁପାତରେ ଯଥାକ୍ରମେ ୭୫:୨୫ ଦିଆଯାଉଛି। ଯାହାକି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଟିକାକରଣ

## ସିରମ୍ରେ କୋଭୋଭାକ୍ସିନ ଉପାଦାନ ଆରମ୍ଭ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬.୬.୨୧(ଆଇଏଏଏଏଏ) ନୋଭୋଭାକ୍ସିନ କମ୍ପାନୀର ପ୍ରୋଟିନ୍ ବେସ୍ଡ କୋଭିଡ଼ ଟିକା କୋଭୋଭାକ୍ସିନ ଉପାଦାନ ପୁଣିରେ ସିରମ୍ ଇନ୍ସ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ (ଏସ୍ଆଇଆଇ)ରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଏହାର ସିଲିଂ ଅପାର ପୁନାଘୁଲା ପୂର୍ତ୍ତା ଦେଇଛି।

## ଜୁଲାଇରେ ଜନ୍ମଦିନ ଆଣ୍ଡ ଜନ୍ମଦିନ

ଜନ୍ମଦିନ ଆଣ୍ଡ ଜନ୍ମଦିନ କମ୍ପାନୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ କୋଭିଡ଼ ଟିକା ଆସନ୍ତା ମାସକୁ ଭାରତରେ ଉପଲବ୍ଧ ହେବ। ଆମେରିକାରେ ଏହି ଟିକା ଉପାଦାନକାରୀ କମ୍ପାନୀଠାରୁ ଆସୋସିଏସନ ଅଫ୍ ହେଲ୍ଥସାଇନ୍ସ ପ୍ରୋଭାଇଡର୍ସ (ଇଣ୍ଡିଆ) ସିଧାସଳଖ ଟିକା କିଣିବା ପାଇଁ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ କରିଛି।

# ଚଉତିନିକୁ ସାଢ଼େ ୨୨ ବର୍ଷ ଜେଲ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬.୬.୨୧ ଆର୍ପି କୀୟ-ଆମେରିକୀ କୀୟ କୁଷ୍ଠକାରୀ ଜର୍ଜ ଫୁଏଡ଼ଙ୍କ ହତ୍ୟାକାରୀ ଆମେରିକାର ମିନିଆପଲିସ୍ ପୂର୍ବତନ ପୋଲିସ୍ ଅଫିସର ଷ୍ଟୋରାଜ୍ ତେରେକ ଚଉତିନି(୪୫)ଙ୍କୁ ଶୁକ୍ରବାର ୨୨ ବର୍ଷ ୬ ମାସ ଜେଲ ଦଣ୍ଡାଦେଶ ହୋଇଛି। ଚଉତିନି ନିଜ ପଦ ଓ ଅଧିକାରର ବୁରୁପଯୋଗ ଏବଂ ଫୁଏଡ଼ଙ୍କ ପ୍ରତି କଠୋର ବ୍ୟବହାର



## ଜର୍ଜ ଫୁଏଡ଼ଙ୍କ ଝିଅର କଥା ଶୁଣିଲେ କୋର୍ଟ

ପାଇଁ ତାକୁ ଉପରୋକ୍ତ ଦଣ୍ଡାଦେଶ ହୋଇଥିବା ବିଚାରପତି ପିଟର କାହିଲ୍ ଶୁକ୍ରବାର କହିଥିଲେ। ଏଥିସହ ଚଉତିନି ଆକାଶ ନିଜ ପାଖରେ କୌଣସି ଅସ୍ତ୍ରସାମଗ୍ରୀ ରଖିବା ଉପରେ ରୋକ ଲଗାଯାଇଛି। ଗତ ଏପ୍ରିଲ ୨୦ରେ

## ଜୁଲାଇରେ ୧୫ ଦିନ ବ୍ୟାଙ୍କ ବନ୍ଦ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬.୬.୨୧ କରୋନା ସଂକ୍ରମଣକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ରାଜ୍ୟ ସରକାରମାନେ ବିଭିନ୍ନ କଟକଣା ଜାରି କରିଛନ୍ତି। ଏହାସହ ଭାରତର ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ (ଆର୍ବିଆଇ) ଗାଇଡ଼ଲାଇନ ଅନୁଯାୟୀ ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକ ସ୍ୱଳ୍ପ ସମୟ ପାଇଁ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ସେବା ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି। ଇତିମଧ୍ୟରେ ଆସନ୍ତା ଜୁଲାଇରେ ସାରା ଦେଶର ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକ ୧୫ ଦିନ ବନ୍ଦ ରହିବ ବୋଲି ଆର୍ବିଆଇର କ୍ୟାଲେଣ୍ଡରରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ପୂର୍ତ୍ତାନୁସାରେ ମାସର

### ଧର୍ମପରାୟଣା ମହିଳାଙ୍କ ଏକାଦଶୀ ଉପଲକ୍ଷେ ଅଶୁଳ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି

ଆବିର୍ଭାବ: ୨୬.୦୭.୧୯୪୫      ତିରୋଧାନ: ୧୭.୦୭.୨୦୨୧

### ଦିର୍ମଳା ଧର

ସ୍ୱାମୀ : ନୃସିଂହ ଚରଣ ଧର

ପୂର୍ବ ନଂ: ଏନ୍-୩/୩୩୮. ଆଇ.ଆର୍.ସି ଭିଲେଜ, ନୂଆପଲ୍ଲୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ସେ ଜଣେ ମିଷ୍ଟାକ୍ଷୀ, ପରୋପକାରୀ, ଧର୍ମପରାୟଣା ମହିଳା ଥିଲେ। ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ସେ 'ମାମା' ନାମରେ ବେଶ୍ ପରିଚିତ। ତାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଅନେକ ମନ୍ଦିର, ଚିକିତ୍ସାଳୟ ଓ ଦାତବ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପରିଚାଳିତ ହେଉଥିଲା। ନିଜ ପିଲାମାନଙ୍କ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷାର ଦାୟିତ୍ୱ ନେବା ସହିତ ଅନ୍ୟ ପିଲାମାନଙ୍କର ଅଧ୍ୟୟନ ନିମନ୍ତେ ସଦାସର୍ବଦା ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦେଉଥିଲେ। ସେ ପ୍ରାୟତଃ ନିଜ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ ସୁସ୍ୱାଦୁ ଖାଦ୍ୟ ରାନ୍ଧି ନିଜ ଲୋକ ଓ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଖୁଆଇବାରେ ବହୁ ଆନନ୍ଦ ଅନୁଭବ କରୁଥିଲେ।

ମାମାଙ୍କ ନିଧନ ବାର୍ତ୍ତା ପାଇ ବହୁ ବ୍ୟକ୍ତି ଶୋକ ପ୍ରକାଶ କରି ତାଙ୍କର ଗୁଣଗାନ କରୁଛନ୍ତି। ତାଙ୍କର ଅନ୍ତିମ ଶଯ୍ୟା ନିକଟରେ ସ୍ୱାମୀ, ତିନି ପୁତ୍ର-ବୋହୂ, ଦୁଇ ଝିଅ-କୁଲି, ନାତି ନାତୁଣୀ, ବନ୍ଧୁପରିଚିତ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଶେଷ ଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ ଓ ଅନ୍ତିମ ସଂସ୍କାର ଗଡ଼ ଖଳିବା ଶୁଦ୍ଧାଧିକାରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା।

ଶୋକସନ୍ତପ୍ତ: ଧର ପରିବାରବର୍ଗ, ଆତ୍ମୀୟସ୍ୱଜନ ଏବଂ ତ୍ରିଷା ଗୁପ୍ତ ଓ ସ୍ୱର୍ଗ ହସ୍ପିଟାଲ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ର କର୍ମକର୍ତ୍ତାବୃନ୍ଦ

## ୫୫ ଦିନରେ ବଢ଼ିଲାଣି ୩୦ ଥର

ପେଟ୍ରୋଲ ୩୬, ଡିଜେଲ ୩୯ ପଇସା ବୃଦ୍ଧି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ/ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬.୬.୨୧ ଦିନକର ବିରତି ପରେ ପୁଣି ଥରେ ଟିକ ଦରରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇଛି। ଗତ ମେ'୪ ପରଠାରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ପେଟ୍ରୋଲ ଲିଟର ପିଛା ୭.୭୭ ଟଙ୍କା ଏବଂ ଡିଜେଲ ୮.୬୪ ଟଙ୍କା ମହଙ୍ଗା ହେଲାଣି। ୫ ରାଜ୍ୟର ନିର୍ବାଚନ ଫଳ ଆସିବା ପରୁ ତେଲ ଦର ଉଚ୍ଚ ରହିଛି। ଗତ ୫୫ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଅଦ୍ୟାବଧି ୩୦ ଥର ତେଲ ଦର ବଢ଼ିଲାଣି। ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ଟିକ ବିପଣନ କମ୍ପାନୀ ଇଣ୍ଡିଆନ ଅଏଲ କର୍ପୋରେସନ ଲିମିଟେଡ୍ (ଆଇଓଭିଏଲ) ର ପୂର୍ତ୍ତା ଅନୁସାରେ ଶନିବାର ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ପେଟ୍ରୋଲ ଉପରେ ୩୬ ପଇସା ଏବଂ ଡିଜେଲ ୩୯ ପଇସା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଫଳରେ ଏଠାରେ ପେଟ୍ରୋଲ ଲିଟର ପିଛା ୯୮.୮୯ ଟଙ୍କା ଏବଂ ଡିଜେଲ ୯୬.୬୨ ଟଙ୍କାରେ ବିକ୍ରି ହେଉଛି। ଜୁନରେ ଅଦ୍ୟାବଧି ତେଲ ଦର ୧୪ ଥର ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେବା ସହ ପେଟ୍ରୋଲ ଉପରେ ୩.୭୭ ଟଙ୍କା ଏବଂ ଡିଜେଲରେ ୩.୫୯ ଟଙ୍କା ବୃଦ୍ଧି ହୋଇଥିବା

## ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ ସତ୍ୟାହସ ନାହିଁ

### Kalinga Institute of Social Sciences KISS

Deemed to be University  
(Established U/S 3 of UGC Act, 1956)  
Bhubaneswar, Odisha, India

## 1<sup>st</sup> Annual Convocation

Virtual Mode

27<sup>th</sup> June 2021 (Sunday) | Time: 10.00 a.m. | Venue: KIIT Convention Centre, Campus - 6

### Honoris Causa Degrees will be conferred on:

- Prof. Ganeshi Lal**  
Hon'ble Governor of Odisha
- Shri Girish Chandra Murmu**  
Hon'ble Comptroller and Auditor General of India
- Hon. Swarup Ranjan Mishra**  
Member of Parliament for Kesses Constituency, Kenya and Founding Chairman, Mediheal Group of Hospitals, Kenya
- Shri Bibhu Mohapatra**  
Fashion Designer and Costume Designer, New York

In the presence of

- Shri Satya S. Tripathi, Chancellor
- Dr. Upendra Tripathy, Pro-Chancellor
- Prof. Deepak Kumar Behera, Vice-Chancellor

KISS, a fully free and fully residential institute, is the only university exclusively for tribal students.

Join the programme live from: [www.kiss.ac.in](http://www.kiss.ac.in)  
Watch live on Kalinga TV from 10.00 a.m. onwards























ସଂକ୍ଷେପରେ

ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଭୁତାଳିରେ ହାଣି ହତ୍ୟା

କେନ୍ଦୁଝର, ୨୬/୬(ସ୍ଵ.ପ୍ର.ତି.ଏନ.ଏ.): କେନ୍ଦୁଝର ସଦର ଥାନା ଅଧୀନ ଶାନ୍ତିଲକ୍ଷ୍ମୀ ଗ୍ରାମରେ ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଏକ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଘଟିଛି। ସାମାନ୍ୟ ବୟସ୍କା ଜଣେ ବାରିକ ନାମକ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀକୁ ଭୁତାଳିରେ ହାଣି ହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି। ମୃତ ମହିଳା ହେଲେ ସରସ୍ଵତୀ ବାରିକ। ପୋଲିସ୍ ସ୍ଵାମୀ ଭିତରେ ଥାନାରେ ରହି ପରୋପଚାର କରୁଛି। ଲିଟେରାଚ୍ଵା ସ୍ଵାମୀଙ୍କୁ ଆମେ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ପଚାରିଲୁ। ସେ କହିଲେ ଲିଟେରାଚ୍ଵା କରି ପରିବାର ପ୍ରତିପୋଷଣ କରନ୍ତି। ତାଙ୍କର ପ୍ରେମ ବିବାହ ହୋଇଥିଲା। ପୂର୍ବରୁ ସ୍ଵା-ସ୍ଵାମୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କଳହ ଲାଗି ରହିଥିଲା। କିଛି ଦିନ ପୂର୍ବେ ସରସ୍ଵତୀ କଂପ୍ୟୁଟର ବାପସରକୁ ଲାଗିଯାଇଥିଲେ। ଗତ ଗୁରୁବାର ସ୍ଵାକ୍ଷୁ ବୁଝାଗୁଝା କରି ସେ ଘରକୁ ଆଣିଥିଲେ। ଶନିବାର ପୁଣି କୌଣସି କାରଣରୁ ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବଚସା ହୋଇଥିଲା। ଲିଟେରାଚ୍ଵା ହୋଇ ଏକ ଧାମୁଆ ଭୁତାଳିରେ ସରସ୍ଵତୀଙ୍କୁ ହାଣି ପକାଇଥିଲେ। ଗଳ୍ପକୁ ଅବସ୍ଥାରେ ତାଙ୍କୁ ପରିବାର ଲୋକେ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ଆଣିଥିଲେ। ହେଲେ ସେଠାରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାରେ ତଦନ୍ତ ଜାରି ରଖିଛି।

କରୋନା ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ ଗଳିତ ମୃତଦେହ ଜବତ

କାମାକ୍ଷାନଗର, ୨୬/୬(ଡି.ଏନ.ଏ.): ଦେଶାନ୍ତରାଳ ଡିଲ୍ଲୀ କାମାକ୍ଷାନଗର ଥାନା କର୍ମଚାରୀ ଗ୍ରାମ ନିକଟ ଜଙ୍ଗଲରୁ ଶନିବାର ରବିନାରାୟଣ ବାରିକ (୬୫)ଙ୍କ ଗଳିତ ମୃତଦେହ ପୋଲିସ୍ ଜବତ କରିଛି। କରୋନା ଆକ୍ରାନ୍ତ ହେବା ପରେ ସାମାଜିକ ବାସନ୍ଦ ଭୟରେ ସେ ଆସୁହତ୍ୟା କରିଥିବା ସନ୍ଦେହ କରାଯାଇଥିଲା। ପୋଲିସ୍ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ରବିନାରାୟଣ କରୋନା ସଂକ୍ରମଣର ଶିକାର ହେବା ପରେ ଗତ ୧୦ ତାରିଖରୁ ନିଖୋଜ ଥିଲେ। ସାମାଜିକ ବାସନ୍ଦ ଭୟରେ ସେ ଘରୁ କେଉଁଆଡ଼େ ଯାଇଥିଲେ। ପରିବାର ଲୋକେ ଖୋଜାଖୋଜି କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କର କୌଣସି ସନ୍ଦେହ ମିଳି ନ ଥିଲା। ଏ ନେଇ ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ଶନିବାର ସ୍ଵାମୀଙ୍କୁ ଆକ୍ରାନ୍ତ କେତେକଟା ଲୋକ ଜଙ୍ଗଲକୁ ଯାଇଥିବାବେଳେ ରବିନାରାୟଣଙ୍କ ଗଳିତ ମୃତଦେହ ଗଛରେ ଝୁଲୁଥିବା ଦେଖି ପରିବାରକୁ ଜଣାଇଥିଲେ। ତାଙ୍କ ପୁଅ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ଡିସ୍କଟ କରିବା ପରେ ପୋଲିସ୍ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ବ୍ୟବହାର ଲାଗି ପଠାଇଛି। ଏ ନେଇ ନଂ. ୧୩/୬ରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି।

ହେଗୋବଇ ଆତଙ୍କ

ବାଲିକନ୍ତପୁର, ୨୬/୬(ସ୍ଵ.ପ୍ର.): ପ୍ରସିଦ୍ଧ ବୌଦ୍ଧପୀଠ ଲଳିତଗିରି ନିକଟସ୍ଥ ପାଗାଭାଡ଼ି ପାହାଡ଼ରେ ଥିବା ହେଗୋବଇ ଏବେ ଗାଁ ମୁଣ୍ଡି ହୋଇଥିବାକୁ ଲୋକେ ଆତଙ୍କିତ ହୋଇ ପଡ଼ିଛନ୍ତି। ଦୁଇ ଦିନ ଦିନ ହେବ ବଡ଼ଗୋ-ମାହାଳୀ ସାମାଜିକ ନିକାୟତ-ଅକରପଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ ହେଗୋବଇ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବୁଲି ଛେଳି ଓ ଚୋରୁଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରୁଛି। ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ଶତାଧିକ ଲୋକେ ବର୍ତ୍ତମାନେ ବାଡ଼ି ଧରି ହେଗୋ ବାସନ୍ଦ ପିଛା କରି ହୋଇଛନ୍ତି। କରୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି ଏନେଇ ବିଭିନ୍ନ ରେଞ୍ଜର ଅଭିଯୋଗ କେନ୍ଦ୍ର କହିଛନ୍ତି, ହେଗୋବଇ ବୁଲୁଥିବା ନେଇ ଆମକୁ ଖବର ମିଳିଛି। ତେବେ ତାହା ପ୍ରକୃତ ହେଗୋବଇ କି ଆଉ କ'ଣ ତାହା ଜଣାପଡ଼ିନାହିଁ। ଠିକ୍ ତଥ୍ୟ ମିଳିଲେ ବାସନ୍ଦକୁ କାନ୍ଦୁ କରାଯାଇ ଜଙ୍ଗଲରେ ଛଡ଼ାଯିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯିବ।

୧୦୦ କୋଟି ଖର୍ଚ୍ଚ, ଲାଭ ନାହିଁ

ଗୁଣପୁର, ୨୬/୬(ଡି.ଏନ.ଏ.): ଆଜ୍ଞା ପ୍ରଦେଶର ନେତୃତ୍ଵରେ ବ୍ୟାପକ ନିର୍ମାଣକୁ ତ୍ରିଭୁବନାଳ ନିକଟରେ ଆଜ୍ଞାକୁ ସମ୍ଭବ ସଙ୍କେତ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ନେଇ ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଗୁଣପୁର ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଚାନ୍ଦ୍ର ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଏହି ବିଷୟକୁ ନେଇ ସ୍ଥାନୀୟ ଭେକେଟେଣ୍ଡର ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ଶନିବାର ଏକ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଅପାରଗତାକୁ ଦାୟୀ କରାଯାଇଛି।



ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ଆଇନଜୀବୀ ଓ ଅଞ୍ଚଳର ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀମାନେ।

ବଂଶଧାରୀ ନଦୀ କଳ ବିବାଦ ୧୯୭୨ରୁ ଲାଗି ରହିଥିବାବେଳେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୨୦୦୫ରୁ ଆଇନଗତ ଲଢ଼େଇ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ୨୦୧୧ରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ତ୍ରିଭୁବନାଳ ଗଠନ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଆଇନଗତ ଲଢ଼େଇ ବାବଦରେ ଉକ୍ତ ଆଇନଜୀବୀମାନେ କହିଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ନେଇ ଆଜ୍ଞା ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ମଧ୍ୟରେ ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ଧରି ବିବାଦ ଲାଗି ରହିଥିଲେ। ସରକାରଙ୍କ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦାୟିତ୍ଵ ଉପରେ ଆଜ୍ଞା ଚା'ର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପ କରି ନିଜ ଅଞ୍ଚଳରେ ଲୋକଙ୍କ ସ୍ଵାର୍ଥରେ ବ୍ୟବହାର କରିପାରିନା। ହେଲେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ବଂଶଧାରୀ ନଦୀରେ ଗୋଟିଏ ହେଲେ ପ୍ରକଳ୍ପ ଏବେ ସଫା କରି ପାରିନାହାନ୍ତି। ଏପରି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଉପରେ ବର୍ଷିଛନ୍ତି।

ନେତୃତ୍ଵରେ ଆଜ୍ଞା ବ୍ୟାପକ ନିର୍ମାଣ ପ୍ରସଙ୍ଗ
■ ତ୍ରିଭୁବନାଳ ରାୟକୁ ନେଇ ଅସନ୍ତୋଷ
■ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଅପାରଗତାକୁ ଦାୟୀ କଲେ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ

୩୦ ଜିଲ୍ଲା ପାଇଁ ବିଜେଡି ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ନିଯୁକ୍ତ

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୨୬/୬(ସ୍ଵ.ପ୍ର.):

୬ ଜଣଙ୍କୁ ବରିଷ୍ଠ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ

ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ୩୦ ଜିଲ୍ଲା ପାଇଁ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଓ ବରିଷ୍ଠ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ବିଜେଡି ସଭାପତି ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କ୍ରମେ ୩୦ଜିଲ୍ଲାରେ ବିଜେଡି ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ନିଯୁକ୍ତ ଦିଆଯାଇଥିବାବେଳେ ୬ବରିଷ୍ଠ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକଙ୍କ ମଧ୍ୟ ଉକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାଗୁଡ଼ିକର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଗୁଣପୁର ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ପ୍ରଧାନ କରାଯିବ ବୋଲି ସ୍ଥିର ହୋଇଛି। ବୈଠକରେ ଆଇନଜୀବୀ ଉପା ଚରଣ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଓକିଲ ସଂଘର ସଭାପତି ବ୍ରହ୍ମାନନ୍ଦ ପଟ୍ଟନାୟକ, ସମ୍ପାଦକ ଉତ୍ତମାକ୍ଷୀ ପ୍ରସାଦ ଦାସ, ଅକ୍ଷୟ ଦାସ, ପୂର୍ବତନ ଏନ୍-ଏସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶିବ ଗୌଡ଼, ମିଳି ପାଢ଼ୀ, କୃଷ୍ଣ ସେନାପତି, ବାବା ପ୍ରସାଦ, ପ୍ରେମ ପ୍ରସାଦ ପଣ୍ଡା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଦିଆଯାଇଥିବା ବେଳେ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ପାଇଁ ପ୍ରଣବ ପ୍ରକାଶ ଦାସ, ନବରଙ୍ଗପୁର ପାଇଁ ରୁଷାକାନ୍ତି ବେହେରା, ନୟାଗଡ଼ ପାଇଁ ପଦ୍ମନାଭ ବେହେରା, ମୁଖାପଡ଼ା ପାଇଁ ବିଦ୍ୟାଶଙ୍କର ମିଶ୍ର, ପୁରୀ ଲାଗି ରଣେଶ ପ୍ରତାପ ସ୍ଵାଇଁ, ରାୟଗଡ଼ା ନିମନ୍ତେ ଅତନୁ ସଦ୍ୟାସୀ ନାୟକ, ସମ୍ବଲପୁର ଲାଗି ନଳିନୀକାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ, ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ପାଇଁ ପ୍ରଦୀପ ଅମାତ ଏବଂ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ପାଇଁ ପ୍ରାଣନାଥ ଦତ୍ତାତ୍ତଙ୍କୁ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ବିକ୍ରମ କେଶରୀ ଆରୁଖୁକୁ ମାଲକାନଗିରି, କୋରାପୁଟ, ନବରଙ୍ଗପୁର, ରାୟଗଡ଼ା ଏବଂ ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲାର ବରିଷ୍ଠ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ ଦିଆଯାଇଛି। ଦେବୀ ପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ଗଞ୍ଜାମ, ନୟାଗଡ଼, କନ୍ଧମାଳ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ପୁରୀ ଓ ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲା ଏବଂ ନିରଞ୍ଜନ ପୂଜାରୀଙ୍କୁ ମୁଖାପଡ଼ା, କଳାହାଣ୍ଡି, ବଲାଙ୍ଗୀର ଏବଂ ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର ବରିଷ୍ଠ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ସୌମ୍ୟନାଥ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ଖାରପୁରୁଡ଼ା, ସମ୍ବଲପୁର, ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର, ଦେବଗଡ଼, ଅନୁଗୋଳ ଏବଂ ଡେଙ୍କାନାଳ ଜିଲ୍ଲାର ବରିଷ୍ଠ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ସୌମ୍ୟନାଥ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ଖାରପୁରୁଡ଼ା, ସମ୍ବଲପୁର, ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର, ଦେବଗଡ଼, ଅନୁଗୋଳ ଏବଂ ଡେଙ୍କାନାଳ ପାଇଁ ଦେବଶିଖ ସାମନ୍ତରାୟ, କେନ୍ଦୁଝର ପାଇଁ ପ୍ରଣବ ପ୍ରକାଶ ଦାସ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ପାଇଁ ପ୍ରମିଳା ମଲ୍ଲିକଙ୍କୁ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି କୋରାପୁଟ ଓ ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ପାଇଁ ଚନ୍ଦ୍ର ସାରଥୀ ବେହେରାଙ୍କୁ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ ଦିଆଯାଇଛି।

ଆଇଆର୍ସିସି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଆଇଡି ଅପବ୍ୟବହାର

ଆରପିଏଫ୍ ର ତଡ଼ାଉ, ଲାପ୍ଟପ ଜବତ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ୍, ୨୬/୬

ବ୍ରହ୍ମପୁରରେ ଥିବା ଇଣ୍ଡିଆନ ରେଲୱେ କ୍ୟାଟର୍ ଆଣ୍ଡ ରୁଟିଙ୍ଗ୍ କର୍ପୋରେସନ (ଆଇଆର୍ସିସି)ର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଆଇଡି ଅପବ୍ୟବହାର କରି ବ୍ୟବହାର ରିକେଟ ବିକ୍ରି କାରବାର ଉପରେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଆରପିଏଫ୍ ଶନିବାର ତଡ଼ାଉ କରାଯାଇଛି। ସୁନାଲ ଗ୍ରାଭେଲରେ ଯାଞ୍ଚ ପରେ ସେଠାରେ ବ୍ୟବହାର ରିକେଟ ବିକ୍ରି କରାଯାଉଥିବା ନେଇ ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ଯାଞ୍ଚ ପରେ ସେଠାରୁ ୧ ଲକ୍ଷ ୫୭ ହଜାର ଟଙ୍କାର ୬୨ ପୁସ୍ତକା ଏବଂ ୨୮୨୩ ଟଙ୍କାର ବୁକ୍ସିଟ ମୁଖାପଡ଼ା ନିକଟ ମଧ୍ୟ ଜବତ ହୋଇଥିଲା। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ପାଣିଗ୍ରାହୀଣେଶ୍ଵର ଏନ୍.ଏ. କୁମାରଙ୍କୁ ଧରା ଯାଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଏହି ବ୍ୟକ୍ତି ଜଣକ ୨୬ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଆଇଆର୍ସିସିର ଆଇଡି ବ୍ୟବହାର କରି ରିକେଟ କରୁଥିଲେ। ପରେ ସେ ଉକ୍ତ ରିକେଟରୁ କର୍ମସୂଚି ଆକାରରେ ବିକ୍ରି କରୁଥିଲେ ବୋଲି ତଦନ୍ତ ବେଳେ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସେ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ଲାପ୍ଟପ୍ ଏବଂ ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ୍ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ତ୍ରେନ୍ ଚଳାଚଳ ସ୍ଵାଭାବିକ ହୋଇନାହିଁ। କୋଭିଡ଼ ଯୋଗୁଁ ସୀମିତ ସିଟ୍ରେ ଯାତ୍ରୀ ଯାତାୟାତ କରୁଛନ୍ତି। ଫଳରେ ବହୁ ଯାତ୍ରୀ ରିକେଟ ପାଇପାରୁ ନାହାନ୍ତି। ଏଣୁ ସେମାନେ ବିଭିନ୍ନ ଦଳାଳଙ୍କ କବଳରେ ପଡ଼ି ତତ୍ତ୍ଵ ଦରରେ ରିକେଟ କ୍ରୟ କରି ଖର୍ଚ୍ଚାନ୍ତ ହେଉଛନ୍ତି। ଏଭଳି ସୂଚନା ପାଇ ଆରପିଏଫ୍ ତମ୍ବ ବଡ଼ବଜାରରେ ତଡ଼ାଉ କରି ଏହି କାରବାରର ପର୍ଯ୍ୟାୟ କରିଛି।



ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ସ୍କୁଲ ଛକରେ ସ୍ଵାପ୍ନରେ ନିର୍ମିତ ବୃହତ୍ ଓଡ଼ିଶା ମାନଚିତ୍ରକୁ ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି।

ଆଇଟିଆଇର ବୃହତ୍ ମାନଚିତ୍ରକୁ ସ୍ଥାପନ କଲା ବିଏମ୍ସି

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ୍, ୨୬/୬

ବ୍ରହ୍ମପୁର ମହାନଗର ନିଗମ (ବିଏମ୍ସି) ସହର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ ନିମନ୍ତେ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିଛି। ଶନିବାର ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ସ୍କୁଲ ଛକରେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଆଇଟିଆଇ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ଵାପ୍ନରେ ନିର୍ମିତ ବୃହତ୍ ଓଡ଼ିଶା ମାନଚିତ୍ରକୁ ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି। ଯାହାର ଉଚ୍ଚତା ୨୫ ଫୁଟ ରହିଥିବା ବେଳେ ଓସାର ୩୦ ଫୁଟ ଓ

ଓଜନ ୪ ଟନ୍ ରହିଛି। ଏହା ଆଇଟିଆଇର ପିଟର୍ ଓ ସ୍ଵେଚ୍ଚାନ୍ତର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି। ଏହି ସ୍ଵାପ୍ନକୁ ନିର୍ମାଣ କରିବା ପାଇଁ ବିଏମ୍ସି କର୍ମଚାରୀ ସିଦ୍ଧେଶ୍ଵର ବଳିରାମ ବୋହାର ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ସ୍କୁଲ ଛକରେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଆଇଟିଆଇ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ। ଶନିବାର ଆଇଟିଆଇ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ମାଧ୍ୟମକୁ ବିଏମ୍ସିକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇ ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି। ଯାହାକି ଉକ୍ତ ରାସ୍ତାରେ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ ବୃଦ୍ଧି କରିବ

ମହିଳାଙ୍କ ଗଳାକାଟି ହତ୍ୟା କ୍ଵାକ୍ଵା ହାତରେ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ରୋଗୀ ଚିକିତ୍ସା

ମହାକାଳପଡ଼ା, ୨୬/୬(ଡି.ଏନ.ଏ.):

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ମହାକାଳପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ସାମୁହିକ ଥାନା ଅଧୀନ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ପଞ୍ଚାୟତ କଣ୍ଠରାପାଟିଆ ଗ୍ରାମ ସଂଲଗ୍ନ ପୁଟା କୋରି ପାଖରେ ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ ଗଳାକାଟି ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି। ମୃତଦେହ ପଡ଼ିଥିବା ସ୍ଥାନଠାରୁ ଅଳ୍ପ ଦୂର ଛଣା ଜଙ୍ଗଲରେ ତାଙ୍କ ୨ବର୍ଷର ଶିଶୁପୁତ୍ରକୁ ମୃତ୍ୟୁ ଅବସ୍ଥାରେ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି। ଉକ୍ତ ଶିଶୁର ମୁଣ୍ଡକୁ ପଥରରେ ଛେଦି ହତ୍ୟା କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଇଥିବା ପାରିପାର୍ଶ୍ଵିକ ସ୍ଥିତିରୁ ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଛି। ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ଅବସ୍ଥା ଗୁରୁତର ଥିବାରୁ କଟକ ବଡ଼ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ଉଚ୍ଚଗୋଲ୍ଲକରୁ ପୋଲିସ୍ ମଦ ସୋଡ଼ାଳ, ଗ୍ଲାସ୍, ଗ୍ଲୋବ୍, ଛୁରି, ଗାମୁଛା ଜବତ କରିଛି। ଏହା ଏକ ସୁପରିକଳ୍ପିତ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ବୋଲି ପୋଲିସ୍ ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତରୁ ଅନୁମାନ କରାଯାଇଛି। ମୃତ ମହିଳାଙ୍କ ପରିଚୟ ମିଳିନାହିଁ। କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଏସ୍ପି ମଦକର ସନ୍ଦୀପ ସମ୍ପଦ



ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପୋଲିସ୍ ଓ ସହାୟୀ କୁକୁରର ତଦନ୍ତ ଜାରି।

ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ସ୍ଥିତି ଅନୁଧ୍ୟାନ କରି ଚେକିଙ୍ଗି। ସ୍ଥାନୀୟ ବେଶାକଣ୍ଠା ବଜାର, କବିରକୋର ହାଟ, ମିଳନ ମୋଡ଼ ଥିବା କୁକୁରକୁ ପୋଲିସ୍ ଏକ ଟମ୍ ଯାଞ୍ଚ କରୁଛି। ଶୁକ୍ରବାର ବିଳମ୍ବ ରାତିରେ ସେହି ରାସ୍ତା ଦେଇ ଏକ ବାଲକ୍ ଦାଉଛି। ସେଥିରେ ଜଣେ ମହିଳା, ଶିଶୁପୁତ୍ର ଓ ୨ ମୁଦକ ବସିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏହି ପୁଅଟିକୁ ନେଇ ଏଠାରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ଜୋର ଧରିଛି। ସାଲ୍‌ସିପିକ୍ ଟମ୍ ଓ ସହାୟୀ କୁକୁର ଦ୍ଵାରା ତଦନ୍ତ ଚାଲିଛି।

ସରକାର ଲୋକଙ୍କ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଲାଗି ବହୁ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରୁଛନ୍ତି। ସମସ୍ତେ ଯେପରି ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟସେବା ପାଇବେ ସେଥିପ୍ରତି ଗୁରୁତ୍ଵ ଦେଉଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ଆଦିବାସୀ ଅଧିକ ଅଞ୍ଚଳରେ ଠିକ୍ ରୂପେ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟସେବା ପହଞ୍ଚିନାହିଁ। ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟସେବା ସୁବିଧା ନେବାକୁ ମଧ୍ୟ ଲୋକେ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ଆଶାକର୍ମୀ, ଅଜ୍ଞାନସ୍ଥିତି କର୍ମୀ, ଏସନମ୍‌ଲ ନିକଟରେ ନ ପହଞ୍ଚି କ୍ଵାକ୍ଵା ନିକଟକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ଏହାର ସୁଯୋଗ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳର କ୍ଵାକ୍ଵାନେ ନେଉଛନ୍ତି। ବିନା ଡାକ୍ତରୀ ଶିକ୍ଷାରେ ସେମାନେ ରୋଗୀଙ୍କ ଜୀବନ ସହ ଖେଳୁଛନ୍ତି। କେତେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ରୋଗୀଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହେବା ପରି ନକିର ମଧ୍ୟ ରହିଛି। ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା କାଲିମେଳା ବ୍ଲକ୍‌ରେ ଏପରି ଅଭିଯୋଗ ହେବା ପରେ ଏସ୍ପିଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ବିଭିନ୍ନ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ସ୍ଵାତ୍ ଗଠନ ହୋଇଛି। ତେବେ କାଲିମେଳା ଓ ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡାରେ ପୋଲିସ୍ ଫୋର୍ସ ତନାଘନା ଚଳାଇଛନ୍ତି। ଏଠାରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ଜୋର ଧରିଛି। ସାଲ୍‌ସିପିକ୍ ଟମ୍ ଓ ସହାୟୀ କୁକୁର ଦ୍ଵାରା ତଦନ୍ତ ଚାଲିଛି।

କାଲିମେଳା/ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡା, ୨୬/୬(ଡି.ଏନ.ଏ.):



କାଲିମେଳା ଓ ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡା ଅଞ୍ଚଳରୁ ଗିରଫ କାକ୍ ଓ ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ଜବତ ଖିସା।

ପୋଲିସ୍ ୪ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ଶନିବାର କାଲିମେଳା ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ୩ଟି ସ୍ଥାନରେ ତଡ଼ାଉ କରି ପୋଲିସ୍ ୩ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି। ସେମାନେ ହେଲେ ପରେଶ ବାଘାଲି, ଶଶାଙ୍କ ପାଇକ ଓ ଛତନ ପ୍ରମାଣିକ। ବାଘାଲିଙ୍କ ଘର ଏମ୍‌ସି-୭୩ ଗ୍ରାମରେ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଶଶାଙ୍କ ଘର ଏମ୍‌ସି-୧୪ ଏବଂ ଛତନଙ୍କ ଘର ଏମ୍‌ସି-୧୧ ଗ୍ରାମରେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏହି ୩ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ନାମରେ କେସ୍ ନଂ. ୧୩୪/୨୧, ୧୩୫/୨୧ ଓ ୧୩୬/୨୧ରେ ମାମଲା



କାଲିମେଳା ଓ ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡା ଅଞ୍ଚଳରୁ ଗିରଫ କାକ୍ ଓ ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ଜବତ ଖିସା।

ପୋଲିସ୍ ୪ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ଶନିବାର କାଲିମେଳା ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ୩ଟି ସ୍ଥାନରେ ତଡ଼ାଉ କରି ପୋଲିସ୍ ୩ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି। ସେମାନେ ହେଲେ ପରେଶ ବାଘାଲି, ଶଶାଙ୍କ ପାଇକ ଓ ଛତନ ପ୍ରମାଣିକ। ବାଘାଲିଙ୍କ ଘର ଏମ୍‌ସି-୭୩ ଗ୍ରାମରେ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଶଶାଙ୍କ ଘର ଏମ୍‌ସି-୧୪ ଏବଂ ଛତନଙ୍କ ଘର ଏମ୍‌ସି-୧୧ ଗ୍ରାମରେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏହି ୩ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ନାମରେ କେସ୍ ନଂ. ୧୩୪/୨୧, ୧୩୫/୨୧ ଓ ୧୩୬/୨୧ରେ ମାମଲା

ଚଢ଼ାଉ ପରେ ୭ ଗିରଫ
■ ସ୍ଵାତ୍ ଗଠନ ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଲେ ଏସ୍ପି
ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡା ପୋଲିସ୍ ୮୩/୮୪/୮୫/୮୬/୨୧ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରିଛି। ଏସନମ୍‌ଲରେ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରକାଶ ନାୟକଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ସେ କହିଲେ ଯେ, ଆଗକୁ ଆହୁରି ଏହି ତଡ଼ାଉ ଜୋରଦାର କରାଯିବ। ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା କ୍ଵାକ୍ଵାନଙ୍କୁ ଠାବ କରି ଗିରଫ କରାଯିବ।















# କ୍ୟାରିଅର ରିଜୋଲ୍ୟୁଶନ୍

ଦିନେ ନୁହେଁ କି ମାସେ ନୁହେଁ, ବର୍ଷେ ବିତି ଆଇ ରୋଟିଏ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିଛି କରୋନା ମହାମାରୀ। ଏମିତିରେ ଦିନକୁ ଦିନ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀଙ୍କ ଭବିଷ୍ୟତ ଉପରେ ଯେମିତି ମାଡ଼ିଯାଉଛି କଳାବାଦଳ। ସ୍କୁଲ କଲେଜ ବନ୍ଦ ସାଙ୍ଗକୁ ପରୀକ୍ଷା ନ ହେବା ଅନେକଙ୍କୁ କରିଛି ପ୍ରଭାବିତ। ତା'ଛଡ଼ା ବିନା ପରୀକ୍ଷାରେ ଯୁକ୍ତ ୨ ଏବଂ ମାଟ୍ରିକ୍ ପରୀକ୍ଷାର ରେଜଲ୍ଟକୁ ନେଇ ମଧ୍ୟ ଅସନ୍ନତ ଅନେକେ। ସେହିପରି ଯୁକ୍ତ ୩, ପିଇ, ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ହାୟର ଷ୍ଟଡି ହେଉ କିମ୍ବା ବିଭିନ୍ନ ଜବ୍ ଇଣ୍ଟରଭ୍ୟୁ ଲାଗି ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଥିବା ଯୁବତୀଯୁବକମାନେ ନିଜ ଭବିଷ୍ୟତକୁ ନେଇ ଚିନ୍ତାରେ। ହେଲେ ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଅଳ୍ପସୁଆମି କରିବା କିମ୍ବା ନିଜ ଲକ୍ଷ୍ୟପଥକୁ ଓହରିଯିବା ବୁଦ୍ଧିମତ୍ତର କାର୍ଯ୍ୟ ନୁହେଁ। ତେଣୁ ନିଜ ଭବିଷ୍ୟତକୁ ଉତ୍ତମ କରିବା ଲାଗି ଏକ କ୍ୟାରିଅର ରିଜୋଲ୍ୟୁଶନ୍ ରହିବା ନିହାତି ଆବଶ୍ୟକ...



**ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ସର୍ବଦା ଉଚ୍ଚାଭିଳାଷୀ । ନିଜ ଭବିଷ୍ୟତ ଗଠନକୁ ନେଇ ସେମାନଙ୍କ ମନରେ ଥାଏ ଅନେକ ସ୍ୱପ୍ନ । କେବେ କେବେ ପରିବେଶ ଏବଂ ପରିସ୍ଥିତି ସେମାନଙ୍କୁ ଏକ ଅନିଚ୍ଛିତ ଭବିଷ୍ୟତର କଠିନ ପରୀକ୍ଷା ମଧ୍ୟରେ ଗ୍ରୀତ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରେ । ହେଲେ ଏସବୁରେ ହାର ନ ମାନି ଯେଉଁମାନେ ଦୃଢ଼ ମନୋବଳ ରଖି ଆଗକୁ ବଢ଼ିବାର ମାର୍ଗ ଖୋଜି ନିଅନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କ ଲାଗି କ୍ୟାରିଅରରେ ସଫଳତା ହାସଲ କରିବା ହୋଇଯାଏ ସହଜ...**



ଚନ୍ଦନ

ଆଗକୁ ବଢ଼ିବା ସହଜ ହେବ । ତେଣୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟକୁ ଆଦୌ ଅଯଥାରେ ନଷ୍ଟ ନ କରି ନିଜର ଜ୍ଞାନର ପରିସର ବୃଦ୍ଧି କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତୁ । ଏଥିପାଇଁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ନେଇ ଏକ ବଳିଷ୍ଠ ମାଧ୍ୟମ ଆପଣ ଚାହଁଲେ ନିଜ କ୍ୟାରିଅର ସ୍ୱପ୍ନ ସାକାର କରିବା ଲାଗି କ'ଣ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଭିନ୍ନ କ୍ୟାରିଅର କାଉନ୍ସିଲରଙ୍କ ମତାମତ ବି ଅନୁଲୋଚନାରେ ନେଇପାରିବେ । ଯାହାକି ଆପଣଙ୍କୁ ନିଜକୁ ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ସରଳ ହୋଇପାରିବ ।



ଜ୍ୟୋତିର୍ମୟା

**କ'ଣ କରନ୍ତି ଏମାନେ...**  
ରହୁଛି କ୍ୟାରିଅର ଚିନ୍ତା: ବର୍ତ୍ତମାନ ପୂର୍ବରେ ଭେଦେଶ୍ୟା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ମନସ୍ତତ୍ତ୍ୱ ବିଜ୍ଞାନର ଶେଷ ବର୍ଷ ଛାତ୍ରୀ । କଟକରେ ରହି ପଢ଼ା ସହ ବିଭିନ୍ନ କମ୍ପ୍ୟୁଟିଂ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଥିଲି । ହେଲେ କରୋନା ପାଇଁ କଲେଜ ବନ୍ଦ ହେବା ପରେ ପଢ଼ାରେ ଅନେକ ଅସୁବିଧା ହେଉଛି । ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଘରେ ରହିବା ଯୋଗୁ ପଢ଼ା ରୁଟିନରେ କିଛିମାତ୍ରାରେ ଅବହେଳା ହୋଇଯାଇଛି । ହେଲେ ପରିସ୍ଥିତି ସହ ଠାକ ମିଳାଇ ଚଳିବାକୁ ହେବ । ତେଣୁ ନିଜ କ୍ୟାରିଅର ପାଇଁ ଚିନ୍ତା ରହୁଥିବାରୁ ଘରେ ରହି ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବା ଚଳାଇଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ ମାକେଟି ବନ୍ଦ ଥିବାରୁ କମ୍ପ୍ୟୁଟିଂ ବନ୍ଦ କରି ହେଉନାହିଁ । ତେଣୁ ସାଙ୍ଗମାନେ ପରସ୍ପରର ବହି ଅଦଳ ବଦଳ କରି ପଢ଼ନ୍ତୁ । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଅନୁଲୋଚନା କ୍ଲାସ୍ ମଧ୍ୟ ସାହାଯ୍ୟ ନେଉଛି । ଆଗକୁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ନିୟୁତ୍ତି ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ତେଣୁ ପଢ଼ାରେ ଅବହେଳା ନ କରିବା ପ୍ରତି ସର୍ବଦା ଯତ୍ନଶୀଳ ରହୁଛି ।



ସୁମିତ୍ରା

**କ'ଣ କରନ୍ତି ଏମାନେ...**  
ରହୁଛି କ୍ୟାରିଅର ଚିନ୍ତା: ବର୍ତ୍ତମାନ ପୂର୍ବରେ ଭେଦେଶ୍ୟା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ମନସ୍ତତ୍ତ୍ୱ ବିଜ୍ଞାନର ଶେଷ ବର୍ଷ ଛାତ୍ରୀ । କଟକରେ ରହି ପଢ଼ା ସହ ବିଭିନ୍ନ କମ୍ପ୍ୟୁଟିଂ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଥିଲି । ହେଲେ କରୋନା ପାଇଁ କଲେଜ ବନ୍ଦ ହେବା ପରେ ପଢ଼ାରେ ଅନେକ ଅସୁବିଧା ହେଉଛି । ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଘରେ ରହିବା ଯୋଗୁ ପଢ଼ା ରୁଟିନରେ କିଛିମାତ୍ରାରେ ଅବହେଳା ହୋଇଯାଇଛି । ହେଲେ ପରିସ୍ଥିତି ସହ ଠାକ ମିଳାଇ ଚଳିବାକୁ ହେବ । ତେଣୁ ନିଜ କ୍ୟାରିଅର ପାଇଁ ଚିନ୍ତା ରହୁଥିବାରୁ ଘରେ ରହି ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବା ଚଳାଇଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ ମାକେଟି ବନ୍ଦ ଥିବାରୁ କମ୍ପ୍ୟୁଟିଂ ବନ୍ଦ କରି ହେଉନାହିଁ । ତେଣୁ ସାଙ୍ଗମାନେ ପରସ୍ପରର ବହି ଅଦଳ ବଦଳ କରି ପଢ଼ନ୍ତୁ । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଅନୁଲୋଚନା କ୍ଲାସ୍ ମଧ୍ୟ ସାହାଯ୍ୟ ନେଉଛି । ଆଗକୁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ନିୟୁତ୍ତି ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ତେଣୁ ପଢ଼ାରେ ଅବହେଳା ନ କରିବା ପ୍ରତି ସର୍ବଦା ଯତ୍ନଶୀଳ ରହୁଛି ।

**ଯୁଥ ଆଲର୍ଟ**

## ଯୁବାବସ୍ଥାରେ କରୋନା ସତର୍କତା

→ ସର୍ବପ୍ରଥମେ ଦିନଚର୍ଯ୍ୟା ତଥା ଜୀବନଶୈଳୀ ଠିକ୍ କରିବା ପ୍ରତି ବିଶେଷ ଧ୍ୟାନ ଦେବା ଆବଶ୍ୟକ । ସକାଳୁ ଉଠି ନିତ୍ୟଜର୍ମ ସାରି କଞ୍ଚିକ ପୂର୍ଯ୍ୟକରଣରେ ଛିଦ୍ରି ସମୟ ଯୋଗ, ବ୍ୟାୟାମ କରନ୍ତୁ । ଏହା ମନ,

**ବର୍ତ୍ତମାନ ମହାମାରୀ କରୋନାର ଭୟାବହ ବାତାବରଣ ଭିତରେ ଯୁବଗୋଷ୍ଠୀର ଯନ୍ତ୍ରଣା ବିହୀନ ନୀରୋଗ ଜୀବନ ଓ ଉତ୍ତମ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରକ୍ଷା ପାଇଁ ଶରୀରରେ ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ବୃଦ୍ଧି କରିବା ସବୁଠୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ । ତେବେ ଏଥିପାଇଁ କ'ଣ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ଜାଣି ରଖନ୍ତୁ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ...**



ମସ୍ତିଷ୍କକୁ ଗପମୁକ୍ତ ରଖିବା ସହ ଶରୀରକୁ ଫିଟ୍ ରଖିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ । ସକାଳ ୭-୮ଟା ମଧ୍ୟରେ ଜଳଖିଆ ଖାଆନ୍ତୁ ।  
→ ତେଲ, ମସଲାଯୁକ୍ତ ଖାଦ୍ୟ, ପାଷ୍ଟୁର ଆଦି ନ ଖାଇ ସୁସ୍ଥ ଖାଦ୍ୟ ବିଶେଷକରି ଘରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଖାଦ୍ୟ ଖାଆନ୍ତୁ । ପ୍ରତିଦିନ ଖାଦ୍ୟ ଚାଲିକାରେ ତରକା ପରିସରିବା, ରତ୍ନଭିକ୍ତ ପରିବା, ଫଳ ଆଦିକୁ ସାମିଲ କରନ୍ତୁ । ଏସବୁରେ ଥିବା ପଲିଫିନୋଲ୍, ଫ୍ଲାବୋନଏଡ୍, ଆଣ୍ଟି ଅକ୍ସିଡାଣ୍ଟ, ବିଟା କେରୋଟିନ୍, ବିଭିନ୍ନ ଭିଟାମିନ୍, ମିନେରାଲ୍ ଆଦି ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ବୃଦ୍ଧି ଲାଗି ବେଶ୍ ଉପକାରୀ । ରାତ୍ର ଭୋଜନରେ ଆମିଷ ନ ଖାଇବା ଭଲ ।  
→ ଧୂମପାନ ଏବଂ ଆଲକହଲ୍ ସେବନଠାରୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦୂରରେ ରହନ୍ତୁ ।  
→ ହାତକୁ ଭଲ ଭାବେ ଧୁଅନ୍ତୁ । ଗରମ ଜଳ ପାଣିରେ କୁଳି କରନ୍ତୁ । ପୁଦିନାପତ୍ର, ଜୁଆଣି, ପିପରମେଞ୍ଚ ପକାଇ ପାଣି ଫୁଟାଇ ଚିକିତ୍ସା କରନ୍ତୁ ।  
→ ୫ଟି ଚୁକ୍ଚିଆପତ୍ର, ୩ଟି ଗୋଲମରିଚ, ୫ଗ୍ରାମ୍ ଅବା ବା ଶୁଷ୍କ, ୧ଟି ପିସ୍ତଳ, ଗୁଡୁଡି, ଖଣ୍ଡେ ଚାଲଚିନି, ହଳଦୀ, ୩ ଗ୍ରାମ୍ ଅଶ୍ୱଗନ୍ଧା ମିଶାଇ ଗୁଡୁକରି ପାଣିରେ ଫୁଟାଇ କାଢା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ଏକ କପ୍ ଲେଖାଏ ଦିନକୁ ୩ ଥର ପିଅନ୍ତୁ ।  
→ ୧ ଗ୍ଲାସ୍ କ୍ଷୀର ସହ ୧୦ ଗ୍ରାମ୍ ହଳଦୀଗୁଣ୍ଡ ମିଶାଇ ପିଅନ୍ତୁ ।  
→ ସର୍ବୋପରି ସାମାଜିକ ଦୂରତା ରକ୍ଷାକରିବା, ମାସ୍କ ପିନ୍ଧିବା, ନିହାତି ଆବଶ୍ୟକ ନ ଥିଲେ ଘରୁ ନ ବାହାରିବା ଭଳି ବିଭିନ୍ନ ନିୟମାବଳୀ ମାନିବା ଆବଶ୍ୟକ ।  
- ଡା. ସପ୍ତେଶ୍ୱର ପଣ୍ଡା ରାଜବିଦ୍ୟା

**ଏ ସପ୍ତାହର ପ୍ରଶ୍ନ**  
୧- ପୃଥିବୀର ପ୍ରଥମ କାଠି ସାତେଲାଇଭର ନାମ..... ଏବଂ ଏହା ..... ଦେଶ ଉଦ୍ଭାବନ କରିଛି ?  
୨- କୋଭିଡରେ ଏକମାତ୍ର ରୋଗଗ୍ରାସୀ ସର୍ବସମ୍ପଦ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ବିପିଏଲ୍ ପରିବାରକୁ ୧ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ସହାୟତା ରାଶି ଯୋଗାଇଦେବାକୁ ..... ରାଜ୍ୟ ଘୋଷଣା କରିଛି ?  
୩- ଯେଲୋ ଗୋଲ୍ଡ ୪୮ ଏକ ପ୍ରକାରର..... ?  
୪- ଭାରତର ପ୍ରଥମ ପବ୍ଲିକ୍ ଇଲେକ୍ଟ୍ରିକ୍ ଗାଡ଼ିର ନାମ..... ?  
୫- 'ପଥେର ପାଞ୍ଚାଲୀ' ଉପନ୍ୟାସ.....ଙ୍କ ଆତ୍ମଜୀବନୀ ।

**ଗତ ଥରର ଉତ୍ତର**

୧ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆବାସ ଯୋଜନା  
୨ ଭସ୍ମାଏଳ  
୩ ୧୫  
୪ ସାନିଶ୍

**ଉତ୍ତରଦାତା**

ପ୍ରେମସାଗର ବଳବନ୍ଦରା, ଖୋର୍ଦ୍ଧା	ଦିବାକର ବେହେରା, ଭଦ୍ରକ	ସଂଗ୍ରାମ କେଶରୀ ସାହୁ, ନୟାଗଡ଼	ବିକାଶ କୁମାର ସାହୁ, ନୟାଗଡ଼

ପୁରନା: ଆଗାମୀ ଆଶା ପୃଷ୍ଠା ପାଇଁ ଲେଖା ଓ ପଠେଇ ପଠାଇବା ଲାଗି  
ଇ-ମେଲ୍ ଠିକଣା: dharitriagamiasha@gmail.com

**୧୦**

**ପୃଥିବୀର ସବୁଠୁ ଶକ୍ତ ଧାତୁ**

୧..... ଚକ୍ଷୁର  
୨..... କ୍ରୋମିଅମ୍  
୩..... ଚିନିଅମ୍  
୪..... ଗୋଡାଲିଅମ୍  
୫..... ଆଇରନ୍  
୬..... ଭାନାଡିଅମ୍  
୭..... ଲୁଚେନିଅମ୍  
୮..... ଜିର୍କୋନିଅମ୍  
୯..... ଓଡ୍ରେମ୍  
୧୦..... ଟାଣ୍ଟାଲମ୍

**ଜାଣନ୍ତୁ ତୁନିଆ**

### ଅଙ୍ଗକୋର୍ ଡ୍ରାଫ୍ ମନ୍ଦିର

ଆମ ଦେଶରେ ପ୍ରତିଟି କୋଣ ଅନୁକୋଣରେ ରହିଛି ଅନେକ ଛୋଟ ବଡ଼ ମନ୍ଦିର । ହେଲେ ଆପଣ ଜାଣନ୍ତି କି, ପୃଥିବୀର ସବୁଠାରେ ବଡ଼ ହିନ୍ଦୁ ମନ୍ଦିର ରହିଛି କମ୍ବୋଡିଆରେ, ଯାହାର ନାମ ଅଙ୍ଗକୋର୍ ଡ୍ରାଫ୍ । ଆସନ୍ତୁ ଜାଣିବା ଏହା ସମ୍ପର୍କରେ କିଛି ରୋଚକ ତଥ୍ୟ...



# ANGUL GETS A BRAND NEW ICON. MG NOW IN ANGUL.

Come say hello to the exciting world of MG.



MORRIS GARAGES  
Since 1924



ZS EV  
2021

GLOSTER

HECTOR  
2021

AVAILABLE IN 5,6,7 SEATER



Scan to know more.

VISIT US TODAY TO EXPERIENCE INDIA'S FIRST INTERNET AND AUTONOMOUS LEVEL-1 CARS  
MG ANGUL, SANTRY CHHAK NUAHATA, BANARPAL, ANGUL. ☎ +918144917529, +918144917575

EXPERIENCE MG ACROSS 250+ CENTRES | Follow Us On:



Product shown is for representation purposes only and may vary from actual product due to print paper quality. Features and specifications as shown are not standard for all variants. All the variants are subject to availability and demand. MG Motor India reserves the rights to discontinue any variant or to alter any specifications, features and design without prior notice and without liability. MG Motor India also reserves the rights to cancel the booking against any variant or at any location, at any time. Please check variant details with your nearest MG dealer for latest information. Chelt-8469/21